

La virtud positiva y la negativa

Ha dicho Roosevelt: «No es difícil ser virtuoso de una manera negativa». Ciertamente cuando se tiene unos padres íntus, de elevada estirpe y noble prosapia, el cuarto mandamiento de la ley de Dios no ofrece dificultad alguna en su cumplimiento. Cuando no se trabaja los días laborables, no hay inconveniente en dejar el trabajo los festivos. Cuando se posee una fortuna o un caudal bastante a satisfacer holgadamente las necesidades de la vida, es fácil no incurrir ni en el séptimo ni en el décimo mandamiento. Cuando se es dueño de una esposa bella, bondada y amable, no hay gran peligro en caer en el sexto o en el noveno.

La virtud negativa no tiene gran valor sino en casos excepcionales. Hay muchos, muchos, dichosos como se puede ser en estos ruidos, sanos e independientes, todos ellos, por lo general, virtuosos de un modo negativo. No matan, no roban, no fornican, ¿para qué?

El verdadero mérito está en la virtud positiva, en la que se agita, se mueve, lucha, allana los obstáculos, salta los inconvenientes, desprecia las dificultades y lleva en sí el germen de una obra buena.

La virtud negativa es una forma del egoísmo. Repantiendo en su butaca, cerca de la chimenea, con los periódicos al alcance de la mano, después de saborear el café con tostada bien untada de mantequilla, el virtuoso negativo, reflexiona:

«Pero hombre; ¿ese Fulano, por qué se mete en líos de elecciones? ¡Vaya una vanidad estúpida! Ese Zutano, ¿para qué fundó Círculos y da conferencias y sermonea por acá y por allá como charlatán de feria? ¿Quién llama a Peregrino al periodismo?»

«¿Quién? La virtud positiva; la necesidad moral imperiosa de hacer bien al prójimo, tan indispensable a la conciencia como ese otro imperativo que nos ordena hacer el bien a nosotros mismos.»

Lo difícil no es ser bueno en casa cuando se tiene el ríñon cubierto y se está a salvo de las contingencias y necesidades de la vida. Lo difícil es luchar, arrojarse tropezando por doquier con el egoísmo, con la pasión, con la ignorancia, con las preocupaciones, con los intereses creados, con la envidia, con las mil miserias, obstáculos e inconvenientes que a cada paso se oponen a toda obra útil y generosa.

«La obra verdaderamente útil no es la del crítico que se mantiene alejado de la batalla, sino la del hombre de acción que sostiene valeroso la lucha, sin asustarse de ver correr el sudor y la sangre.»

La honradez no es la apatía ni la indiferencia. Los que se llaman honrados y se precian de serlo, están obligados a verse; lo contrario es una sofisticación de la virtud. Un historiador sociólogo, dice: «En lo que estriba la fuerza de Inglaterra es en que las personas honradas son tan atrevidas como los malvados.»

El éxito de la acción es independiente de la voluntad del que obra: lo que verdaderamente da o quita el mérito es la intención. El premio de la intención recta y sana es seguro siempre, aunque esté más o menos lejano. Debe dar miedo el éxito inmediato, porque con él parece como si quedara ya saldada la cuenta con Dios. Y lo que se debe desear es que el premio a las fatigas no se nos dé en el hoy, sino en el mañana sobrenatural.

Por fortuna, es de ahora como de todo tiempo la frase de Borden: «Se corre la suerte propia de los que hastiados de malgastar el tiempo, se esfuerzan por utilizarlo. Y es que hasta hoy no se ha descubierto la manera de meterse a reñender sin salir crucificado.»

J. LUIS MARTÍN.

ECOS DE LA OPINION

Los trigos, las harinas y la Junta de Subsistencias

Ha sido objeto de variados y sabrosos comentarios entre los fabricantes de harina y quienes de estas cosas entienden, el telegrama que el señor delegado de Hacienda ha recibido del señor presidente de la Junta Central de Subsistencias, telegrama que publicó ayer la Prensa y que en sustancia viene a decir que ni el Gobierno, ni la Junta Central, ni el Comité ejecutivo de la misma pueden sustituir a las industrias harineras en la función comercial y pecuniaria de buscar el trigo en los centros productores o en otra forma, que la Junta y el Gobierno, que a propuesta de aquella fija determinado precio a la harina de trigo, no tiene por qué intervenir en que los harineros encuentren o no trigo a precio proporcionado a la tasa, y en el caso contrario de que no puedan conseguirlo, vienen obligados a fabricar y vender harina de trigo sin trigo.

Sólo a nuestro Gobierno y a las Juntas que le ayudan en su propósito de engañar al país con fórmulas y otras zarzandías, se le ocurre hacer creer que quiere de veras el abaratación del trigo y de las harinas, llegando a la tasa de uno y otras, y en caso de necesidad a la incautación, sin intervenir eficaz y energicamente cerca de los poseedores del trigo, sino por el contrario, dejando frente a frente de éste con todas sus necesidades y apremios industriales al fabricante que no tiene la harina que le exige su habitual clientela.

Quizás tenga el Gobierno muy buenos deseos, y así queremos creerlo, pero lo cierto es que estas cuestiones tan graves no se resuelven con buenos deseos, sino aplicando en la práctica, sin miedos ni patibularios, todos cuantos recursos están en su mano y son necesarios a la resolución del conflicto.

Todos los días se está hablando de Juntas de Transportes, de acuerdos de concesiones de buques que nos conduzcan trigo, y como ni se dan buques ni se trae trigo, el pueblo toma ya estos acuerdos como cosa que no ha de ver realizada, y por

lo mismo los labradores castellanos y los alcañaneses y aparceros o intermediarios castellanos y los periódicos castellanos toman a chacota todos esos acuerdos y promesas, y el trigo sube en Valladolid y en la Mancha, y el que no quiera pagar el trigo a los precios que exigen los mercados castellanos tendrá que parar su fábrica, y cuando esto se genere, que no ha de tardar mucho, tocará el Gobierno las consecuencias de su sistema de palabras y promesas que nada resuelven.

Acostumbrados los fabricantes de harina de España a utilizar el crédito, como medio casi único, en sus tratos con los vendedores de trigo, tanto nacionales como extranjeros, en tiempo normal, se encuentran ahora imposibilitados de atender con sus medios usuales a las condiciones de pago y otras que exigen las pocas casas con quienes pueden tratar actualmente, salvo unos pocos capitalistas, que compran para revender a otros fabricantes, encareciendo con su intermediación la mercancía.

Si la Junta central de Subsistencias y el Gobierno no intervienen *motu proprio*, por los datos que tienen recogidos, en la distribución del trigo, es imposible que sobrevenga la baja de este cereal, por muchas tasas que se impongan, pues nunca cederá voluntariamente a bajo precio su trigo el que lo tiene, llámese labrador, alcañanesista o comprador intermediario, si el Gobierno no le obliga en los casos concretos con medios coercitivos eficaces. Un caso concreto, demostrativo de lo que decimos, parece ser el cargamento de 4.000 toneladas, que llegó hace poco a Valencia en un velero, que a pesar de haber sido retirado por don Ignacio Simó, presidente hasta hace poco de la de harineros; don Manuel Galindo, y un poco también otro harinero, todos los demás socios se han quedado sin un grano, por no estar dispuestos a dar a sus compañeros el beneficio a que creen tener derecho, siendo de notar que nuestro digno señor delegado de Hacienda, influido sin duda por el telegrama que comentamos, opina que estos fabricantes de harinas no tienen ningún derecho a este trigo, no sólo por el carácter de presidente de la Sociedad, comprador habitualmente, en nombre de la Sociedad, de trigo para todos, que, como dejamos indicado, tenía el señor Simó cuando hizo esta compra, sino que ni aun por razón de la tasa.

Es evidente, pues, que si el Gobierno insiste en no intervenir en la distribución del trigo, acudiendo oportunamente a las diversas necesidades, es imposible conseguir tener trigo donde se necesita, y mucho menos al precio tasado, y por lo mismo al Gobierno sólo le quedan dos medios para resolver el conflicto: comprar y distribuir trigo extranjero en cantidad suficiente, y a precio tal que haga bajar el del interior por la competencia, o incautarse del trigo del país donde lo haya y distribuirlo donde se necesita. Otra cosa, y sobre todo que hasta ahora vienen haciendo la Junta de Subsistencias y el Gobierno, no es más que pasar el tiempo y agravar un problema que, bien estudiado y aplicado con energía los remedios, pudiera hoy resolverse satisfactoriamente.

Un fabricante de harina.

El ministro de la Gobernación en Valencia

Como anunciamos, los diputados a Cortes, provinciales, concejales y otras personalidades del partido liberal observaron ayer, en el restaurant Miramar, con una comida íntima al ministro de la Gobernación.

El señor capitán general celebró una detenida conferencia con el señor Ruiz Jiménez.

Por la noche, en el correo de Madrid, marchó el ministro, acompañado de su distinguida familia.

A la estación acudieron a despedir a los ilustres viajeros el capitán general, gobernador civil, alcalde, don Ramón de Castro, los diputados a Cortes señores Lagar y Ibañez Rizo, don Bernardo Gómez Igual, don Francisco Banquells, don Enri que Alba, los jefes de Vigilancia y de Seguridad y numerosos amigos políticos.

El gobernador civil, señor Cortinas, acompañó al ministro hasta Silla.

Desearnos a los que por unos días han sido nuestros huéspedes un feliz viaje.

Los Reyes Magos en San Juan de la Ribera

Los congregados de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, a cuyo cargo corre la sección Catequística de San Juan de la Ribera, organizaron para ayer un solemne reparto de premios, y con tal motivo invitaron a los reyes magos, que acudieron puntuales. En varios currutés se dirigieron del Centro Escolar y Mercantil a la iglesia de San Juan de la Ribera, por las calles céntricas.

En la iglesia fueron recibidos a los señores de la Marcha real, que entonó la banda de Bomberos.

El acto resultó brillante en extremo. Pronunció breves frases el congregante don Felipe de Santos Rodao, recomendando a los niños constancia en la asistencia a la doctrina.

Don Angel Coello Girón leyó una hermosa poesía alusiva, fleca de sencillez y belleza. El rey Baltasar pronunció cortas frases, y acto seguido se repartieron los juguetes y prendas de ropa, después de adorar los niños el pie del Niño Jesús.

Los monarcas estuvieron maravillados por el número y calidad de los obsequios. Después de rifar un cordón, terminó el acto en medio de las reclamaciones de los pequeños y entre al mayor entusiasmo. Se cantaron villancicos por los señores Burgos, Carreras y Quinzá, y el señor Cabedo impresionó varias piezas.

Nuestra felicitación a la sección Catequística de San Juan de la Ribera por el acto de ayer, que le debe alentar para proseguir tan brillantemente su labor.

Homenaje a Dato

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 14. El anunciado homenaje a don Eduardo Dato se ha celebrado hoy en el hotel Ritz. Ha consistido en un banquete, al que han asistido 340 comensales, representando a todas las provincias, especialmente a Sevilla.

Entre ellos figuraba el duque de Mandas, que por solo ello ha venido de París. Al penetrar en el comedor el señor Dato resonó una gran salva de aplausos, dándosele un don Alfonso y al jefe del partido conservador.

Ocupó la presidencia el señor Dato. A la derecha se sentaron los señores Domínguez Pascual, González Besada, Sánchez de Toca, Ugarte, marqués de Lema, conde de Esteban Collantes y Andrade.

A la izquierda, los señores duque de Mandas, marqués de Vadillo, Sánchez Guerra, Bergamín, Echagüe, Burgos y Espada. Tanto el señor Sánchez de Toca como el señor González Besada han cedido sus puestos de honor como ex presidentes de las Cámaras.

A los postres, una comisión entregó al señor Sánchez de Toca el álbum, para que a su vez lo ofreciese al señor Dato.

EL SEÑOR SANCHEZ DE TOCA. El señor Sánchez de Toca se levantó, en medio de los aplausos de la concurrencia, y pronunció un elocuente discurso. Comenzó elogiando la unidad que existe entre los conservadores, como lo demuestra el acto que se estaba celebrando. Aludió al día 6 de Diciembre de 1915, en cuya fecha demostró el señor Dato gran patriotismo y delicadeza.

«El actual banquete—dijo—significa la reelección del señor Dato en la jefatura del partido conservador.» (Grandes aplausos.)

Hizo resaltar la opinión unánime de los reunidos, afirmando que la jefatura se adjudica con carácter de perpetuidad.

Definía un brillante período a hacer un llamamiento a los elementos que andan dispersos, para que se reintegren al partido. «No nos inspiramos—continuó—en el deseo de ocupar el Poder.»

Dimos pruebas en tiempo oportuno de gran patriotismo y espíritu de sacrificio. Mantenemos la solidaridad del partido con el Gobierno.

Los partidos políticos no son agrupaciones de ministros. Representan fuerzas vivas con arraigo en la opinión.

Elogia la clarividencia de que dio muestras el señor Dato al estallar la guerra internacional, proclamando la neutralidad de España.

«Precisa—dijo—afianzar esta neutralidad en contra de los extranjeros.»

Afirma que el Gobierno del señor Dato ha sido el más representativo de la neutralidad. (Ovación.)

«Borremos todo lo pasado y no habrá más remedio que hacernos justicia. Nosotros, siguiendo los impulsos patrióticos de la opinión, colaboramos a la obra del Gobierno; pero no queremos un procedimiento lento de rodar de carro, sino un procedimiento enérgico. (Aplausos.)

El partido conservador puede estar satisfecho de esta obra, y añade: «Nuestra actitud es una afirmación de nuestra vida; es decir, una reserva gubernamental.»

Noción primaria de nuestra actitud es proclamar como jefe indiscutible del partido conservador a don Eduardo Dato.» (Gran ovación, que sube de punto al levantarse a hablar el señor Dato.)

EL SEÑOR DATO. Comienza éste señalando el acierto con que el señor Sánchez de Toca ha fijado la importancia del acto que se realiza. Recuerda que hace 30 años, y añade: «Nunca llevastes vuestra largueza hasta el extremo de hoy, y por eso trabajaré para haceros digno del honor que me otorgáis.»

Si mis errores me hicieran indigno de ocupar el puesto, yo mismo me eliminaría, terminando mis días dentro del partido como soldado de fila. (Grandes aplausos.)

Hay entre vosotros muchos que podrían sustituirme con ventaja.

Los partidos políticos no son obstrucciones, sino organismos que se desenvuelven dentro de la realidad. Necesitan acomodarse a las conveniencias del país.

El partido conservador tiene el compromiso de realizar reformas sociales sin trastornos ni violencias.

Somos, como dijo el señor Cánovas del Castillo, liberales en ideas y conservadores en procedimientos.

Tenemos el espíritu abierto a todo avance del progreso. Queremos Gobierno largo y Parlamentos permanentes.

Es necesario evitar que el Parlamento, que debe ser un instrumento útil para el Gobierno, se trueque en dificultad. Colaboramos, mejor dicho, apoyamos al Gobierno sin acordarnos de aquella mala hora en que nos colocó en la situación de no continuar la obra emprendida.

Las circunstancias nos obligaron a ello. Altos deberes han motivado ese apoyo, y queda bien definida nuestra actitud para evitar confusión de responsabilidades. Tenemos una reserva gubernamental formidable.

Tenemos un programa y una disciplina que arraigó en nuestro partido como en ninguno. (Aplausos.)

Pielmente cumpliremos con nuestro deber, porque con programa y con disciplina podemos acudir a donde seamos llamados.

Ni ambicionamos el Poder ni sentimos ansias por poseerlo, pero esto no quiere decir que no lo aceptemos si las circunstancias nos obligaran.

Lamentamos que no convivan con nosotros elementos que como nosotros pensamos.

Aceptamos la responsabilidad de nuestra asociación en el Gobierno.

Respecto a la separación de esos elementos puedo decir que si su opinión fue

Un ratoncillo fué lo que parieron

Quedamos en que el Comité de la Con-junción republicano-socialista publicó el otro día un Manifiesto contra el trust republicano municipal, con adjetivos «económicos» para los ediles por su desastrosa gestión administrativa.

Los reos se reunieron en conculaburo para tomar acuerdos. El «santo «Reio», como les llama el referido Manifiesto, en vista de que las denuncias eran graves acordaron no precipitarse en la adopción de la venganza que habían de llevar a cabo, como justo castigo a su perversidad.

Volvieron a reunirse después de consultado el caso con las sábanas, y como resultado de la segunda reunión los concejales republicanos han adoptado el ferroz acuerdo de no contestar al Manifiesto (aunque protestan contra él), por miedo a las derivaciones políticas de gran trascendencia para la pacífica digestión de los que se están poniendo en el Ayuntamiento con el chico del esquilador del cuento.

Los que se atreven a hablar más claro son los federales.

Acusan al trust republicano concejal de haber combatido el derecho sagrado de la libertad de pensamiento.

«Los casos de Mira y Samper no son iguales al de Montañés, porque Mira trabajó en contra del Ayuntamiento, en contra de su propio partido y a favor de los intereses particulares, siquiera legítimos, de la casa León, constante explotadora del pobre vecindario de Valencia, obligado a pasar por las horcas caudinas de un monopolio irritante.»

Sin lo que el señor Mira hizo entonces, es casi seguro que Valencia tendría hoy dos fábricas de gas, y la casa León no se hubiera dado el gusto de arrollar al Ayuntamiento, tan bravo en la Plaza de Toros como débil y achicado en el Consistorio al abandonar a la Unión Gremial y Junta de Defensa.

El señor Samper defendió los intereses particulares, legítimos de los canareros, pero intereses particulares al fin y al cabo.»

Así se tose, y lo demás son pampininas para los canarios.

¿Qué costearán Mira y Samper? Nada. Oparán por callarse, no sea cosa que venga luego otro partido republicano con nuevo Manifiesto en el que aún hablo más claro.

Son desgraciados los republicanos. Logran formar mayoría por la tradición tradicional de los liberales, y ahora sus propios correligionarios no les dejan hacer la digestión con tranquilidad.

«Mira que te mira Dinos? Mira que te está mirando.»

Samper, que no puede ver con buenos ojos a Mira, y Mira que no mira lo que hace, unidos al carro del descreído por obra y gracia de los partidos de Con-junción y federal!...

Se ha lucido la Aianza de las zurdas con esos concejales que no hacen nada a derechas...

La fiesta del Beato Ribera

La circunstancia de concurrir en domingo a la fiesta del Beato Juan de Ribera, en el presente año, contribuyó a que Valencia se asociase a los solemnes cultos que el Colegio por él fundado le dedicó.

Tanto en la fiesta de la mañana como durante el canto de los magníficos gozos que terminan los cultos, la concurrencia de fieles fué tan considerable, que bien puede decirse que el sagrado templo estaba lleno de bote en bote.

En todos los actos ofició el digno señor Rector, doctor don Pascual Blosca, a quien asistieron los colegiales de beca nuevo Presbítero don Guillermo Hjararubia y Subdiácono don Salvador Escrivá.

La parte musical fué notabilísima, ob-teniendo brillante interpretación la gran misa «Benedicamus Domino», de Perosi y los inimitables gozos de Pláncena y Espi, en cuya interpretación intervinó el eminente profesor señor Alonso.

El pangeífico del Beato corría a cargo del novel orador, recientemente doctorado en Teología, nuestro querido amigo don Hernán Cortés y Pastor, que vistió la beca de colegial hasta fines del próximo pasado curso, y es ahora Vicedirector del Colegio Mayor, de Burjasot.

Del trabajo del señor Cortés sólo diremos que llenó las aspiraciones de su ilustre auditorio, al que sorprendió agradablemente por la manera original y adecuada a la misión que él ahora desempeña, con que consideró al Beato, a saber, como modelo de pedagogos.

Durante una hora desarrolló brillantemente el señor Cortés su pensamiento, demostrando con profusión de datos, lógica irrefragable y correcta y elegante frase, lo que hizo el Beato Ribera durante su largo pontificado en favor de la enseñanza, y lo que continúa haciendo después de su feliz tránsito, perpetuando a través de los siglos el Real Colegio de Corpus Christi e inspirando la creación de Instituciones como el Colegio Mayor, establecido en lo que fué su palacio de Burjasot.

El señor Cortés recibió entusiastas felicitaciones de los que hasta poco ha fueron sus Superiores, así como de cuantos tuvieron la satisfacción de escuchar tan notable pangeífico. A ellas unimos la nuestra, que hacemos extensiva a los Superiores y a los colegiales del Patriarca por los frutos que constantemente produce la disciplina y el método escolares que se observan en esta santa casa.

A la función de la mañana asistieron, en representación del excelentísimo Ayuntamiento, el teniente de alcalde señor Lluich y los concejales señores Espana, Prats y Dasí.

También en la Metropolitana hubo solemne fiesta en honor del Beato Arzobispo; pero contra la costumbre establecida, se omitió el pangeífico del insigne Ribera, versando el sermón predicado por don José Pascual, sobre el Evangelio de la dominica segunda después de la Epifanía.

En cuarta página: varios originales de interés

Vida política

(POR TELEGRAMA) EL CONDE DE ROMANONES. El jefe del Gobierno marchó anoche a una finca del señor marqués de Lamarios, con objeto de pasar el día de caza.

Mañana por la noche regresará a Madrid, con objeto de acompañar a don Alfonso en su viaje a Sevilla.

Se asegura que el conde no irá a Santa Cruz de Mudela.

CONSEJO DE MINISTROS. Los ministros se reunirán en Consejo el martes o miércoles próximos.

LOS METALURGICOS. El conde de Romanones recibió anoche en su despacho, antes de ausentarse de Madrid, a una comisión de metalúrgicos de toda España, presidida por el conde de Zurbilla.

Un ratoncillo fué lo que parieron

Quedamos en que el Comité de la Con-junción republicano-socialista publicó el otro día un Manifiesto contra el trust republicano municipal, con adjetivos «económicos» para los ediles por su desastrosa gestión administrativa.

Los reos se reunieron en conculaburo para tomar acuerdos. El «santo «Reio», como les llama el referido Manifiesto, en vista de que las denuncias eran graves acordaron no precipitarse en la adopción de la venganza que habían de llevar a cabo, como justo castigo a su perversidad.

Volvieron a reunirse después de consultado el caso con las sábanas, y como resultado de la segunda reunión los concejales republicanos han adoptado el ferroz acuerdo de no contestar al Manifiesto (aunque protestan contra él), por miedo a las derivaciones políticas de gran trascendencia para la pacífica digestión de los que se están poniendo en el Ayuntamiento con el chico del esquilador del cuento.

Los que se atreven a hablar más claro son los federales.

Acusan al trust republicano concejal de haber combatido el derecho sagrado de la libertad de pensamiento.

«Los casos de Mira y Samper no son iguales al de Montañés, porque Mira trabajó en contra del Ayuntamiento, en contra de su propio partido y a favor de los intereses particulares, siquiera legítimos, de la casa León, constante explotadora del pobre vecindario de Valencia, obligado a pasar por las horcas caudinas de un monopolio irritante.»

Sin lo que el señor Mira hizo entonces, es casi seguro que Valencia tendría hoy dos fábricas de gas, y la casa León no se hubiera dado el gusto de arrollar al Ayuntamiento, tan bravo en la Plaza de Toros como débil y achicado en el Consistorio al abandonar a la Unión Gremial y Junta de Defensa.

El señor Samper defendió los intereses particulares, legítimos de los canareros, pero intereses particulares al fin y al cabo.»

Así se tose, y lo demás son pampininas para los canarios.

¿Qué costearán Mira y Samper? Nada. Oparán por callarse, no sea cosa que venga luego otro partido republicano con nuevo Manifiesto en el que aún hablo más claro.

Son desgraciados los republicanos. Logran formar mayoría por la tradición tradicional de los liberales, y ahora sus propios correligionarios no les dejan hacer la digestión con tranquilidad.

«Mira que te mira Dinos? Mira que te está mirando.»

Samper, que no puede ver con buenos ojos a Mira, y Mira que no mira lo que hace, unidos al carro del descreído por obra y gracia de los partidos de Con-junción y federal!...

Se ha lucido la Aianza de las zurdas con esos concejales que no hacen nada a derechas...

SALTO DE AGUA

En Sot de Ferrer, próximo a la estación férrea de Soneja, de la línea Valencia-Catalayud, se arrianda un salto de agua que da cien caballos de fuerza, propio para industria.

Razón en Sot de Ferrer, Julio Zagalá. —En Valencia, calle Pizarro, 2, 2.º piso.

Solemne bautizo del hijo adoptivo del Mercado de Colón

Ayer se cumplió la proposición que, después del banquete con que el Comité del Mercado de Colón solemnizó la apertura del mismo, presentó don Francisco Banquells, de que se bautizara solemnemente al niño o niña más pobre que naciera el 1.º de Enero, declarándole hijo adoptivo del Mercado de Colón.

Reunido el Comité, facilitó la siguiente nota: «Hechas las indagaciones necesarias al efecto de más acertada designación entre los 17 que nacieron el día de referencia, ha recaído el nombramiento en el niño Juan Flor Jiménez, hijo de un honrado matrimonio, pobre de solemnidad y habitante en la plaza del Músico Gomis, número 2, portería 1.»

La comisión ha tenido que vencer la natural resistencia a no poder apadrinar a otros niños igualmente pobres; pero en su deseo de que las familias de los mismos puedan guardar grata memoria de la festividad aludida, ha acordado conceder a los nacidos dicho día Luis Martínez Vidal, habitante Corona, 14, bajo; Manuel Polo Jaime Soler, Benimaclet, calle de la Rambla, 17, y Cristóbal Adelantado Vaño, calle de Cirilo Amorós, 38, portería, un recuerdo de la inauguración de un Mercado que tanto honra a Valencia y que tanto aliento al que ha sido alma de aquél, don Francisco Banquells Arañó.»

A las once de la mañana se formó la comitiva en la plaza del Músico Gomis, ocupando carruajes las bellezas premiadas señoras Albert, Grau, Coffe y Rubio; representantes del Comité del Mercado de Colón, y un landó la reina de las bellezas, señora Elenita Durá, con el madre del niño llevando a éste en brazos, seguido de la banda de música La Artística, dulzaineros y escolta de la Guardia municipal de gran gala.

Numeroso público siguió a la comitiva, aplaudiendo.

Esta se dirigió al Palace Hotel, donde se hallaba el ministro de la Gobernación, con su familia.

Al llegar la comitiva descendieron de los carruajes la reina de la fiesta y las bellezas con el niño, saludando al señor ministro de la Gobernación y a su distinguida esposa. La reina ofreció a la señora del señor Ruiz Jiménez el precioso buquet que llevaba, obsequio que ha sido muy agradecido con tan distinguida dama, que conversó abundantemente con las bellezas premiadas.

económica

campaña guerra... números gobierno...

alados no eran... Varias plumas...

el cinematógrafo... asnes proyecta...

hoy, lectoras y... en este período...

En la función de... esta noche, tercera...

En la función de... esta noche, interpretando...

Teatros

PRINCIPAL. Esta tarde, a las 5:30, como está anunciado...

En la función de... esta noche, interpretando...

ESLAVA LA NOCHE DEL SÁBADO

CINCO ACTOS - BENAVENTE ROSARIO PINO

Gacetillas

Los ejercicios espirituales practicados con gran concurso...

En ambos actos llamaron la atención las selectas composiciones musicales...

El día 17, a las diez de la mañana, se trasladaron directamente al oratorio del panteón de Veteranos...

MADRES! «Ceregumí» Fernández. Aumento vegetativo completo...

Se convoca a los cónsules de la Argentina, Bolivia, Brasil Colombia...

El maestro nacional don Francisco Talón y Martínez dió ayer, en San Miguel de los Reyes...

La Sociedad de abañiles La Constructora Valenciana celebró ayer una reunión...

El número tercero de «Juanito» es tan interesante como los anteriores...

«Oro de Ley». Al entrar en el segundo año de su publicación se nos presenta...

«Bios». Hemos recibido el número 13 de esta revista médica mensual...

La Junta directiva de la Sociedad de horticultura titulada Flora...

Teatro Martí. Hoy beneficio de la eminente cantonista RAQUEL MELLER...

Cine Romea. Estreno, estreno, estreno del 3.º y 4.º episodios LOS MISTERIOS de MYRA...

Teatro Lírico. Función para hoy. Debut de la primera triple, INÉS MARTINEZ...

Olivos a la venta. Los hay de diferentes variedades. Darán razón: Francisco Cortés...

Motor eléctrico de 30 caballos. Por necesitarse otro de mayor potencia se vende uno casi nuevo...

Conservatorio de Música y Declamación. Ayer celebró este Centro de cultura artística la segunda audición del curso...

Publicaciones. «La Hormiga de Oro». Hemos recibido el número 2 de esta antigua y bien reputada ilustración católica...

«Oro de Ley». Al entrar en el segundo año de su publicación se nos presenta...

«Bios». Hemos recibido el número 13 de esta revista médica mensual...

«Bios». Hemos recibido el número 13 de esta revista médica mensual...

misma clase, ejecutaron, a cuatro manos, y de forma inimitable...

Espectáculos. PRINCIPAL.—A las 9:30: Pueblo de las mujeres...

Alicante. El «Bermeo», puesto a fote.—Descarriamiento de un tren de mercancías...

Castellón. UN POCO DE LUZ. Afortunadamente, las diferencias que existían entre el señor alcalde...

Submarino austriaco capturado. Poldhu.—Madrugada: Además del submarino alemán «U-12»...

Submarino alemán a pique. Cádiz.—El comandante del destructor inglés «Delfin» comunica que a las ocho de la mañana...

Al cerrar. MADRID, 15. Submarino austriaco capturado. Poldhu.—Madrugada: Además del submarino alemán «U-12»...

Submarino alemán a pique. Cádiz.—El comandante del destructor inglés «Delfin» comunica que a las ocho de la mañana...

Al cerrar. MADRID, 15. Submarino austriaco capturado. Poldhu.—Madrugada: Además del submarino alemán «U-12»...

Submarino alemán a pique. Cádiz.—El comandante del destructor inglés «Delfin» comunica que a las ocho de la mañana...

Al cerrar. MADRID, 15. Submarino austriaco capturado. Poldhu.—Madrugada: Además del submarino alemán «U-12»...

Nuestro servicio en la frontera

(POR TELEGRAMA) NUEVA PROCLAMA DEL KAISER. Amsterdám.—El kaiser ha dirigido al pueblo alemán otra proclama...

CRISIS RUSA. Ginebra.—La crisis del Gobierno ruso por la caída de Trotski está sin resolver...

FORMIDABLE INCENDIO. París.—Los grandes almacenes de Saint Ouen se han incendiado...

MOVIMIENTO SISMICO. Ruines.—En la región Meridional de las costas Norte de la Gran Bretaña se ha registrado un temblor de tierra...

FLORS MARCIDES. Poesías valencianas de Miguel Gimeno Pascual. Un elegante volumen de más de 100 páginas...

Teruel. 12 Enero. En el Colegio de la Purísima, que dirigen las Hermanas Terciarias...

BODA ARISTOCRÁTICA. Esta mañana, a las cinco, ha tenido lugar en la iglesia de San Andrés el enlace de don Miguel Artigas...

CONFESIONES. En el noviciado de Nuestra Señora de la Consolación, de Tortosa, profesó Sor Consuelo Fernández Chesa...

CONFERENCIAS. En el Casino de Artesanos, donde está instalada la exposición satírica...

CONFERENCIAS. En el Casino de Artesanos, donde está instalada la exposición satírica...

CONFERENCIAS. En el Casino de Artesanos, donde está instalada la exposición satírica...

Lo que el pueblo italiano opina respecto de la Nota de la Entente se deduce del hecho de que el artículo de fondo de «Avanti» haya sido tachado completamente por la censura...

PARTE OFICIAL INGLÉS. Londres.—(Oficial).—El enemigo logró esta mañana penetrar temerariamente en una de nuestras trincheras...

EL SUBMARINO APRESADO. Roma.—El ministro de Marina confirma la captura de un submarino alemán cedido a Austria...

UN RAID. Roma.—Nuestros aviones, en unión de los franceses, realizaron ayer un reconocimiento de ofensiva sobre Pola...

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Koenigsbuserhafen.—Noche. Frenos occidental y oriental.—Sin acontecimientos notables...

PARTE OFICIAL FRANCÉS. París.—Noche. Hay el cañoneo acostumbrado al Sur del Somme y región de Verdun...

VIAJE DE DON ALFONSO. Madrid.—A media noche ha marchado don Alfonso de caza a Santa Cruz de Mudela...

Asamblea Franciscana. En la iglesia de San Fermín de los Navarros se ha celebrado la Asamblea de Terciarios franciscanos...

DOS VAPORES CONTRA UN SUBMARINO. Vigo.—Se conocen nuevos detalles de la lucha de un submarino alemán con dos vapores aliados...

EXTENSION UNIVERSITARIA. Toledo.—En el teatro Rojas se ha inaugurado un curso de extensión universitaria...

ANUARIO ECLESIASTICO 1917. Cupón de «Diario de Valencia». Para adquirir por 350 pts. en vez de 500...



Diario religioso

SANTORAL DE HOY.—Santos Pablo, primer ermitaño y Mauro, abad. El oficio y la Misa son de San Pablo con rito doble, color blanco y conmemoración de San Mauro.

DE NARANJA.—Santos Fulgencio, Obispo de Cartagena, exarca y doctor; Marcelo I, Papa y mártir; Honorato, Obispo y confesor. El oficio y la Misa son de San Fulgencio, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Marcelo.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del convento de Santa Ursula. Se descubre a las 7.30; a las 9 fiesta a San José, con sermón por D. José María Galiana, beneficiado de San Esteban; a las 4 trisagio, y a las 5.30 reserva.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—La Asunción de la Santísima Virgen, en la Capilla del Milagro.

AL CORAZON DE MARIA.—Mes. Continúa en la Iglesia de la Compañía a las 8 de la mañana. Novenario. Continúa en la misma Iglesia a las 5 de la tarde, con exposición, trisagio mariano, ejercicio de la novena, sermón por el P. Solá, reserva y gozos.

Movimiento de población de ayer. Nacimientos, 14. Defunciones, 9: Ana Mari Cháfer, de 60 años; Francisca Usó Pitar, de 72; Te resa Casanova Perpiñá, de 43; Vicente Aparisi Martí, de 76; Salvador Gabarda Ferrnández, de 56; Rafael Francisco Barran

ca, de 23; Francisco Herrero Fos, de 44; José Pastor Cru, de 75; Francisca Quijés S. Ker, de 1.

Matrimonios, 6: José Solaz, con Isabel Perceles; Antonio Ureña, con Dolores Jiménez; Emilio Tortosa, con María Agudo; José Vallés, con Francisca Orriño; Julio García, con María Martínez; Roberto Pérez, con Carmen Gil.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Precio oficial de las subsistencias. Trigos, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos; Harinas, 48, 51 y 52.

Alubias, a 59. Pasaas al por mayor, de 15 a 16.50. Camados en canal: Vacuno, a 2.15 pesetas el kilo; lanar, a 2.40, y cerda, a 2.20. Al detalle, en carnicerías: Vacuno: Filetes, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3.20; de segunda, a 2.80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0.50.

Lanar: «Cabets», a 2.80; chuletas y pierna, a 2.40; espalda, brazuelo, pecho y cuello, a 2. Macho cabrito: Chuletas y pierna, a 1.30; espalda y pecho, a 1.40. Cabrito, de 2 a 2.40. Cerda: Lomo, a 4.20; magro, a 3.20; tocino, a 2.60; costillas y manica, a 2.50.

Mercados extranjeros. NARANJA. Copenhague, 8. Ofrecido mitad cargamento vapor Minak. Precios sujetos al permiso de exportación a Rusia.

Las 420, de 20 a 22 coronas. Las 714, de 22 a 23.75. Las 1.064, de 23 a 24. Las floretas, de 25 a 26.

Nuestra exportación NARANJA

Nota de cajas que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 8 al 13 de Enero de 1917: Para Liverpool: Día 8, vapor Florinda, con 17.352 cajas.

Día 11, vapor Tambre, con 11.783 cajas. Total, 29.135 cajas. Para Manchester: Día 7, vapor Brescia, con 7.907 cajas.

Día 11, vapor Eutorpe, con 7.900 cajas. Total, 15.807 cajas. Para Bristol: Día 12, vapor Marqués del Turia, con 6.391 cajas.

Para Cardiff: Día 12, vapor Marqués del Turia, con 9.400 cajas. Para Christania: Día 10, vapor Santa Cruz, con 15.800 cajas.

Total semanal, 75.533 cajas. Datos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior se exportaron en nuestra región 151.249 cajas de naranja.

CEBOLLA. Relación de las cajas que durante la pasada semana se exportaron en nuestra región: Para Liverpool: Día 8, vapor Florinda, con 4.226 cajas.

Día 11, vapor Tambre, con 8.476 cajas. Total semanal, 12.702 cajas de cebolla. Datos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior se exportaron de esta región 41.718 cajas de cebolla.

El puerto

Entradas: Getxo, de Málaga, con cargo general; Antón, de Glasgow, con igual cargo.

Federación Agraria de Levante

14 Enero. Categoría T. (Terrestre). Régimen T. 2. Aunque son muy pocos los datos recibidos, parece poderse deducir que continúa el mismo régimen atmosférico, con mayor debilitamiento de las presiones. La mínima peninsular (751 milímetros) se registra San Fernando, y la mínima debe corresponder a Geroa.

Temperaturas extremas en Valencia, 12 y 8 grados. 3 tarde.—Jimeno.

Escuela Oficial de Cerámica en Manises

Ayer, a las once y media de la mañana, se verificó en Manises el solemne acto de colocar la primera piedra para el nuevo edificio de la Escuela de Cerámica.

Se asoció el pueblo en masa. En el Ayuntamiento se reunieron las autoridades y cuantos elementos valiosos hay en la industria población, trasladándose al templo parroquial, donde se unió el Clero a la comitiva.

En el paseo de San Juan, lugar donde ha de emplazarse el edificio, se celebró el acto de la colocación de la primera piedra. Primeramente el secretario del Ayuntamiento leyó el acta en que consta el

acuerdo del Ayuntamiento de la celebración del acto que se realizaba. Luego el alcalde don Vicente Mora Arenes leyó un hermosísimo discurso, en el que enaltecía la importancia de la obra, y estimuló a los fabricantes y a las personas pudientes a que cooperasen a la obra, que ha de dar días de gloria al pueblo de Manises.

Se ocupó con extensión del diputado señor Sánchez Ocaña y del comisario nombrado, señor Doménech, a quienes dedicó grandes elogios.

Seguidamente se procedió a la bendición de la primera piedra, colocándose en el lugar para ello destinado, dos bloques: uno de rebleto metálico y otro de mármol, en cuyo interior estaban el acta y los periódicos del día.

Amenzaron el acto las bandas de música. CICIISMO. Ayer se celebró la excursión a la presa de aguas potables, organizada por la Sociedad Vejo Club.

Asistieron más de 40 excursionistas. No hubo que lamentar incidente alguno. BALOMPIE. Ayer se jugaron en el campo del Patronato de la Juventud Obrera dos interesantes partidos.

Por la mañana contendieron los equipos Marroquí y tercero de infantiles del Patronato, venciendo este último, por dos tantos contra uno.

Por la tarde lucharon los equipos tercero de Amazonas y primero infantil del Patronato, resultando vencedor este último, por dos tantos contra uno.

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES. Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrios carnes, 1.860'95 pesetas; por inspección veterinaria, 185'93; por peaje, 20'50; por arbitrios extraordinarios, 51'85. Total, 2.127'93 pesetas.

PARA EL ALCALDE. Una comisión de vecinos de la calle del Botánico nos visitó anoche, manifestándonos que en dicha calle existe un solar de la propiedad del Ayuntamiento, que no tiene vallado, y por esta causa se echan allí toda clase de animales muertos, escrementos y basura, con grave peligro para la salud pública.

Rogamos al señor alcalde que dé las disposiciones necesarias para cerrar y sanear este solar, pues no tiene derecho el Ayuntamiento a imponer multas a los dueños de los solares que carecen de vallado, cuando tiene los suyos desprovistos de la misma.

DESORDEAMIENTO DEL SENA. Paris.—El Sena ha experimentado una crecida tan considerable, que se ha desbordado en diferentes puntos.

Varios puentes, especialmente los que se hallan repetos de carbón han quedado bajo las aguas.

IMPRESION Y ESTEREOGRAFIA. DIARIO DE VALENCIA. SAN MARTIN, 3.

Extranjero

LA SOCIEDAD ES NATURAL AL HOMBRE; el hombre no puede vivir y desenvolverse fuera de la sociedad. Para que exista sociedad se requiere una organización, porque sin ella habría aglomeración de individuos, pero no sociedad propiamente dicha.

Esta organización de la sociedad es lo que constituye el campo de la política en su más amplio sentido. Es así que Dios ha creado la sociedad humana como elemento necesario para la vida, y el hombre no puede desentenderse de aquello que le es indispensable para el cumplimiento de sus fines, luego el hombre no puede desentenderse de lo que afecta a la vida social y política del pueblo en que vive.

Tenemos, por lo tanto, fundamentada la existencia de un deber. Y este deber no es uno de esos deberes nacidos de la ley positiva, que fácilmente se pueden burlar, aun excusando la conciencia la burla, porque es deber que tiene su raíz y asiento próximo en nuestra propia naturaleza y su fundamento remoto en Dios.

O nosotros no vemos claro, o según los preceptos de una ética cristiana no hay términos posibles para excusar esta intervención. No se puede decir «yo no me meto en política, yo no soy político» sin faltar gravemente ante Dios y ante la conciencia, porque decir eso equivale a hacer dejación de un deber indiscutible, y los deberes que nacen de la naturaleza humana no se pueden renunciar. (Entiéndase que hablamos en términos generales y que no nos referimos a casos concretos y determinados.)

Si este deber se mira desde otro punto de vista diferente, se aparece ante la razón como un derecho. En efecto, constituida tal como está la sociedad, la ley positiva concede a los ciudadanos determinadas facultades en relación con la vida pública, como por ejemplo, el derecho de sufragio activo o pasivo. He aquí, pues, que algunos de los deberes naturales, al pasar por el tamiz de la ley humana, se convierten en derechos, y por eso el error de los egoístas y de los ignorantes que partiendo de la base de que todo derecho es renunciabile, renuncian a intervenir en la política.

Tal hipótesis no es admisible. Primero, porque el deber en este caso es anterior y superior al derecho, y el deber, como ya se ha indicado, no es renunciabile. Y segundo, porque cabe renunciar a un derecho concreto en un caso determinado, pero no se puede renunciar a todos los derechos de un mismo orden o categoría. Así, se puede renunciar al derecho de votar en unas elecciones si no hay ningún candidato que satisfaga al elector; pero no se puede en manera alguna renunciar a priori a toda intervención electoral, siempre y para siempre. Piénsese el absurdo a que nos conduciría la teoría contraria, de poder subsistir.

Contra nuestra argumentación, los que en este caso pudieran llamar individualistas, nos objetarían que un hombre solo poco puede hacer en la sociedad. Así es; pero para evitar este mal está el deber de otras sociedades contenidas en ella. Si existe el deber de intervenir en la ciudadanía en la vida pública, estos ciudadanos están obligados a pensar y a reflexionar qué es lo que más conviene a la sociedad, y por a la ley de las afinidades están asimismo obligados a asociarse a los que miran las cuestiones desde igual punto de vista; y de aquí surgen los partidos políticos.

Constituidos éstos, la función individual de los ciudadanos se simplifica y facilita extraordinariamente, porque ya no son un átomo aislado, sino una parte integrante, por modesta que sea, de un complicado engranaje, de una máquina que funciona por el impulso de las autoridades o jefes del partido. le imprimen y en la dirección que ellos le marcan.

Ya tenemos, pues, lógicamente establecido, el deber de afiliarse a una agrupación política y organizada. Cuál deba ser esta agrupación no cabe en los límites de este artículo, porque el buscar la mejor de entre ellas equivale a hacer un análisis completo de todos los programas partidistas, esto es lo que un día y otro, vamos haciendo nosotros al refutar los errores liberales y afirmar la doctrina netamente tradicionalista.

Lo que queremos hacer hoy ya queda hecho. Demostrar la necesidad de intervenir en la vida pública, como consecuencia de ordenar nuestra actividad dentro de un partido político determinado, según las creencias y la conciencia de cada uno.

J. LUIS MARTIN.

La intervención ciudadana en la vida política

Insistimos mucho sobre este particular porque a nuestro juicio en él consiste el buen funcionamiento de la vida social. El señor Maura quiso incorporar las clases nuevas a la vida política, y esta finalidad es doblemente deseable, porque el ideal es que no haya ni un solo ciudadano que deje de preocuparse por las cuestiones sociales y políticas. Después de conseguida esta primera parte, y simultáneamente los esfuerzos para conseguirlo, debe procederse a implantar los principios correspondientes a la segunda: deberes y derechos de los ciudadanos y modo de ejercitarlos.

Nosotros no podemos separar en absoluto ambas cuestiones y por eso las consideraciones que hacemos tanto tocan a una como a otra.

Ahora bien; al mirar este aspecto de la vida es natural que nos formulemos algunas preguntas: La intervención ciudadana en la vida política, ¿es un derecho o un deber? ¿Es renunciabile este derecho o desrenunciabile, ¿cómo se debe ejercitar? Las contestaciones, y sus fundamentos racionales, nos servirán hoy de tema para nuestro artículo.

La sociedad es natural al hombre; el hombre no puede vivir y desenvolverse fuera de la sociedad. Para que exista sociedad se requiere una organización, porque sin ella habría aglomeración de individuos, pero no sociedad propiamente dicha. Esta organización de la sociedad es lo que constituye el campo de la política en su más amplio sentido.

Es así que Dios ha creado la sociedad humana como elemento necesario para la vida, y el hombre no puede desentenderse de aquello que le es indispensable para el cumplimiento de sus fines, luego el hombre no puede desentenderse de lo que afecta a la vida social y política del pueblo en que vive.

Tenemos, por lo tanto, fundamentada la existencia de un deber. Y este deber no es uno de esos deberes nacidos de la ley positiva, que fácilmente se pueden burlar, aun excusando la conciencia la burla, porque es deber que tiene su raíz y asiento próximo en nuestra propia naturaleza y su fundamento remoto en Dios.

O nosotros no vemos claro, o según los preceptos de una ética cristiana no hay términos posibles para excusar esta intervención. No se puede decir «yo no me meto en política, yo no soy político» sin faltar gravemente ante Dios y ante la conciencia, porque decir eso equivale a hacer dejación de un deber indiscutible, y los deberes que nacen de la naturaleza humana no se pueden renunciar. (Entiéndase que hablamos en términos generales y que no nos referimos a casos concretos y determinados.)

Si este deber se mira desde otro punto de vista diferente, se aparece ante la razón como un derecho. En efecto, constituida tal como está la sociedad, la ley positiva concede a los ciudadanos determinadas facultades en relación con la vida pública, como por ejemplo, el derecho de sufragio activo o pasivo. He aquí, pues, que algunos de los deberes naturales, al pasar por el tamiz de la ley humana, se convierten en derechos, y por eso el error de los egoístas y de los ignorantes que partiendo de la base de que todo derecho es renunciabile, renuncian a intervenir en la política.

Tal hipótesis no es admisible. Primero, porque el deber en este caso es anterior y superior al derecho, y el deber, como ya se ha indicado, no es renunciabile. Y segundo, porque cabe renunciar a un derecho concreto en un caso determinado, pero no se puede renunciar a todos los derechos de un mismo orden o categoría. Así, se puede renunciar al derecho de votar en unas elecciones si no hay ningún candidato que satisfaga al elector; pero no se puede en manera alguna renunciar a priori a toda intervención electoral, siempre y para siempre. Piénsese el absurdo a que nos conduciría la teoría contraria, de poder subsistir.

Contra nuestra argumentación, los que en este caso pudieran llamar individualistas, nos objetarían que un hombre solo poco puede hacer en la sociedad. Así es; pero para evitar este mal está el deber de otras sociedades contenidas en ella. Si existe el deber de intervenir en la ciudadanía en la vida pública, estos ciudadanos están obligados a pensar y a reflexionar qué es lo que más conviene a la sociedad, y por a la ley de las afinidades están asimismo obligados a asociarse a los que miran las cuestiones desde igual punto de vista; y de aquí surgen los partidos políticos.

Constituidos éstos, la función individual de los ciudadanos se simplifica y facilita extraordinariamente, porque ya no son un átomo aislado, sino una parte integrante, por modesta que sea, de un complicado engranaje, de una máquina que funciona por el impulso de las autoridades o jefes del partido. le imprimen y en la dirección que ellos le marcan.

Ya tenemos, pues, lógicamente establecido, el deber de afiliarse a una agrupación política y organizada. Cuál deba ser esta agrupación no cabe en los límites de este artículo, porque el buscar la mejor de entre ellas equivale a hacer un análisis completo de todos los programas partidistas, esto es lo que un día y otro, vamos haciendo nosotros al refutar los errores liberales y afirmar la doctrina netamente tradicionalista.

Lo que queremos hacer hoy ya queda hecho. Demostrar la necesidad de intervenir en la vida pública, como consecuencia de ordenar nuestra actividad dentro de un partido político determinado, según las creencias y la conciencia de cada uno.

J. LUIS MARTIN.

Automóviles SAXON

De 2 a 5 asientos. Elegantes carrocerías. Entrega en el acto. Casas máquinas GRITZNER para cocher. Pi y Margall, 14.—VALENCIA.

Advertisement for Digestónico medicine. Text: 'Sin duda usted ignora! que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrios, aguas de boca, DOLOR DE ESTOMAGO... Digestónico VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS y A. Gamir, San Fernando, 34'

Advertisement for 'A LAS MADRES!' medicine. Text: 'El sabio Metchnikoff se tomó unos gérmenes o simientes de cólera, y no adquirió tan terrible enfermedad porque, según él, se había preparado el intestino convenientemente con FERMENTOS LACTICOS. Por eso hay que decir a las MADRES lo mismo: Evitaréis a vuestros hijos las terribles DIARREAS VERDES y demás MOLESTIAS de la DENTICION, que ponen en peligro la vida de vuestros hijos, dándoles un PAPEL YHOMAR por la mañana y otro por la tarde, con un poco de agua con mucho azúcar. Con tan fácil procedimiento se detiene el peligro. Se ruega a todas las MADRES que pregunten a su médico si los PAPELES YHOMAR substituyen con ventaja a todas las DENTICINAS y PANACEAS. Tened confianza, más que en nadie, en vuestro médico y preguntadle si son útiles para evitar las DIARREAS, enfermedades de la DENTICION y demás de la BABA los PAPELES YHOMAR, de fórmula conocida. DEPOSITOS: Madrid, F. Gayoso. Barcelona, Segalá y Sala. A. Gámir, San Fernando, 34, Farmacia, VALENCIA Medicamentos puros Especificos legitimos'

Advertisement for Dr. Winter's plasters. Text: '¡FIJARSE! Esta es la marca de los EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del DR. WINTER. Los emplastos de fieltro rojo del DR. WINTER = curan = catarrros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales, etc., etc. ¡Fíjarse en la marca del DR. WINTER! La marca del DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplastro. Pedir y exigir en todas las Farmacias y Droguerías CON LAS IMITACIONES! ¡MUCHO CUIDADO'

Advertisement for Epilepsia medicine. Text: 'ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales, y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el LIQUOR BERTRAN. La antigua y acreditada estereria y taller de persianas de Manuel Lleida, (Pi y Margall, 1, y Moisés Femares, 1) se ha trasladado a la misma calle de Moisés Femares, núm. 3, (frente al café Mañá), el que ofrece a su clientela y al público en general su nuevo establecimiento, donde encontrarán gran surtido en alfileras de yute, pila y espárrago, alfileras de terciopelo y doble tela, limpiaparosoles de coco y sogá, de todos tamaños, y todo lo perteneciente al ramo de estereria. Calle de Mesén Femares, núm. 3. Suero hemopoiético Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c. c. Una pta. Caja de 10 ampollas de 10 c. c. Ocho ptas. De venta en todas las farmacias, y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia. COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Entiende las líneas de mar y vienesas las más delatadas. LINEA DE CANARIAS Entiende los días 7 y 17 de cada mes la línea de la noche para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Algeciras, Río Verde, León, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Salí, Mogador y Canarias. Llamadas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos dos horas antes de la salida, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como este lance. SERVICIO PARA ITALIA Entiende, quincenalmente para Niza, Génova y Llorna, salidas semanales para Génova, desde el puerto de Valencia. Espaciosos y cómodas camarotes de 1ª y 2ª clase, con excelente alumbrado eléctrico, lona, e inmejorables condiciones para 1ª, 2ª y 3ª. Telegrafía sin hilos en todos los buques. CONSIGNATARIO José M. Maycas Libertad, 12, Cabañal.—Teléfono núm. 3.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6. LA "FERMENTOSE" Curación segura de todas las enfermedades del ESTOMAGO.—Exigir la caja con dos tubos sellados, contando para quince días de tratamiento. De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositarios en Valencia: A. Gámir, San Fernando, 34; G. Contat y Compañía; Hijos de Blas Cuesta, y B. Abascal y Compañía; plaza del Mercado. Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, VALENCIA'

Advertisement for Herniados (trencats) leed. Text: 'Herniados (trencats), leed Antigua y acreditada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el Parcho antiherniario Vidal de la misma casa, preparado a base de la resina del Colophyllum Inophyllum, son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias, por antiguas que sean. Los aparatos de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y contraindicados en el profeso para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldado como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temer a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación. El Parcho antiherniario Vidal tonifica, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni laga y quita el dolor debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por pudor, o sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de muchos sufrimientos y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre basta las explicaciones que nos dan de su hernia, la que juntamente con nuestras instrucciones y a beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación. Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros y vendedores adolecen de no contener bien la hernia, pues que dejan escapar por debajo, por encima o por los lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan y que previenen a la mala construcción del bragueros, y sobre todo de la mala forma que se da a la pelota del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se encuentren en este caso, que necesiten y la forma que debe afectar la pelota para poder contener o mantener bien reducida dicha hernia, evitando con esto molestias y sufrimientos sin cuento, antes de algunas enfermedades, entre ellas la estrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace usual es casi siempre la muerte. EL ESPECIALISTA SEÑOR VIDAL estará en VALENCIA LOS DIAS 13 Y 19 de ENERO, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias. Despacho y consultorio: calle Padilla, 16, Barcelona. NOTA. Los aparatos sistema Vidal se construyen profeso y para cada caso especial, encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal. Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA Sabanaones Su curación pronta y radical al punto que están curados, con el TOPIRRECORRADOR REUS. TOPIRRECORRADOR REUS No contiene cáusticos ni es tóxico. Precio del frasco en su estuche: 150 pesetas. En las principales farmacias y droguerías. Después: Calle de las Cuestas, droguería San Antonio, Merced, núm. 71, y Sociedades Anónima Menegál. Vená Uge la venta de los fincas situadas uno, en la calle de San Vicente, que renta 6.000 pta. y otra, en el cruce de la Cruz Vieja, que renta 3.500 pta. anual. Informaciones al corredor José M. Bermea, que habla, Guadalupe de Castro, 40, 2ª planta. Despacho: de 8 a 10 mañana y de 4 a tarde. Dr. Luis Rizo y Mallach Los trastornos del tubo digestivo y sus consecuencias, se curan radicalmente y bien. El novenario de 100 de los casos así lo atestiguan. Consultas de 2 a 4; Rey Don Jaime, 16, pral. Para pobres de 6 a 8 plaza de Moisés Sorell, 12, principal. Carbon ingles de mármol, especialmente para las lavadoras y pailones. S. Ortiz, Miguñete, 3, Valencia. Huerto del Lironeo Especialidad en árboles frutales, arborescentes, flores y setos, etc. de sombra, arborescentes y setos. Frisquet, 54, de Vicente Galán y premiados con Diplomas y Medallas en la Exposición Regional Valenciana. Bascula Se comprara una que pudiera pesar 100 kilos o más, con preferencia de la marca Raxon. Sagrera, 17, lib. er. en Aicira Hay a la venta de un particular 2.500 planas de naranjos de la variedad comuna, que, garantizada, y 400 manzanas. Raxon: Calle Mayor de Santa Catalina, 20. Traspaso de una tienda con sitio para vivir y con todos los enseres necesarios para a cualquier comercio o industria, en sitio muy céntrico, calle de 1ª y muy económica. Para más detalles dirigirse a: Calle de 5, 5, cerreta.'

Advertisement for Tosferon medicine. Text: 'LO MEJOR TOSFERON PARA LA TOS JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarrros, etcétera. GOTAS: Cura o modifica la TOS FERINA y toses de los niños. SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS Antigua Zapatería del Cazador Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el mercado con suela de cañamo, tanto para zapatos como para pies cuidados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones. Fundada en el año 1859 Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vegetal, etc. OJO. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, núm. 23.156'

Advertisement for Banco Hipotecario de España. Text: 'Banco Hipotecario de España Delegación del reino de Valencia Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, VALENCIA'

Advertisement for Velas de Cera Chocolates Quintin Ruiz de Gaona. Text: 'VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA Sabanaones Su curación pronta y radical al punto que están curados, con el TOPIRRECORRADOR REUS. TOPIRRECORRADOR REUS No contiene cáusticos ni es tóxico. Precio del frasco en su estuche: 150 pesetas. En las principales farmacias y droguerías. Después: Calle de las Cuestas, droguería San Antonio, Merced, núm. 71, y Sociedades Anónima Menegál. Vená Uge la venta de los fincas situadas uno, en la calle de San Vicente, que renta 6.000 pta. y otra, en el cruce de la Cruz Vieja, que renta 3.500 pta. anual. Informaciones al corredor José M. Bermea, que habla, Guadalupe de Castro, 40, 2ª planta. Despacho: de 8 a 10 mañana y de 4 a tarde. Dr. Luis Rizo y Mallach Los trastornos del tubo digestivo y sus consecuencias, se curan radicalmente y bien. El novenario de 100 de los casos así lo atestiguan. Consultas de 2 a 4; Rey Don Jaime, 16, pral. Para pobres de 6 a 8 plaza de Moisés Sorell, 12, principal. Carbon ingles de mármol, especialmente para las lavadoras y pailones. S. Ortiz, Miguñete, 3, Valencia. Huerto del Lironeo Especialidad en árboles frutales, arborescentes, flores y setos, etc. de sombra, arborescentes y setos. Frisquet, 54, de Vicente Galán y premiados con Diplomas y Medallas en la Exposición Regional Valenciana. Bascula Se comprara una que pudiera pesar 100 kilos o más, con preferencia de la marca Raxon. Sagrera, 17, lib. er. en Aicira Hay a la venta de un particular 2.500 planas de naranjos de la variedad comuna, que, garantizada, y 400 manzanas. Raxon: Calle Mayor de Santa Catalina, 20. Traspaso de una tienda con sitio para vivir y con todos los enseres necesarios para a cualquier comercio o industria, en sitio muy céntrico, calle de 1ª y muy económica. Para más detalles dirigirse a: Calle de 5, 5, cerreta.'